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Aufgabe 1981 1c:
In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Langeneinheit 1 cm) ist ein Para-
llelogramm A"B"C"D" durch die Koordinaten seiner Eckpunkte A”(1| 0],
B”(3| U_]F C”(a+ 2| 4) und D”[a|4_] mit 3 - 1 gegeben. '

Dieses Parallelogramm rotiert um die y-Achse.
Berechnen Sie das Volumen VR des Rotationskdrpers in Abhangigkeit von a als

Vielfaches von 7.
Wie groB ist a fur Vi, = 40n cm??

Strategie 1981 1c:
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Losung 1981 1c:

1. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKestl

1 2 2
VKeStlzg'ﬂ'h'(rzl +r4-r2+r2)

Y/

KeStl —

(a+2 a+2]-3+32)
Viesu =5 1-4-(a" +4a+4+3a+6+9)
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Viesn = 51 -4-(a* +72+19)

Vo, = L?: .E|2+4—:_;JT 7a+ 3% 19
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2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKeStzi

1 2 2
“.1’Ke51t2:§-:lt-h-(r3 +r3-r1+r1]

AV % n-4.(a° +ra-1+1%)

VKestz_%-n 4-(az+a+1)
4n 4n 4n

VKeSt2 ?'az"'?'a"'?

3, Berechnung des Rotationskiérpervolumens VR;

V VKeStl VKeStZ

\V, = U L A Y- T P U L P .
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‘u’R—ﬂ a +4—ﬂ 7EI+4—TE 19—4—:IT a
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v, =2 62 A 18
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V, =8r-a+24n
V, =8n(a+3)cm’

4. Berechnung_von a fiir \V,, = 40n cm’:
8n(a+3) =40n |: 8n
a+3="5 -3

a=2cm
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